
 

 

Abstrakt 

Východiska: V posledních letech se možnosti vzdělávání v oboru adiktologie značně 

změnily. Bylo zahájeno vzdělávání v klinické adiktologii, byl znovu spuštěn specializační kurz 

S4, diskutuje se možnost konání PhDr. zkoušky, magisterské a doktorské programy prošly 

koncepčními změnami. Tyto možnosti ale nebyly dosud systematičtěji výzkumně zkoumány 

a chybí poznatky o jejich potencionálních uchazečích. 

Cíl: Cílem výzkumu bylo zmapovat vzdělávací potřeby studentů bakalářského  

a magisterského programu adiktologie. Dílčí cíle zahrnují: (1) Zmapovat zájem studentů 

adiktologie o vybrané formy dalšího vzdělávání, (2) Popsat motivy a bariéry pojící  

se k zapojení do dalšího vzdělávání, (3) Popsat profily uchazečů o vybrané formy dalšího 

vzdělávání, (4) Popsat profily studentů, kteří neudávají zájem o vybrané formy dalšího 

vzdělávání. 

Metody: Bylo provedeno průřezové online dotazníkové šetření, jehož účastníci byli osloveni 

metodou totálního výběru a sněhové koule. Výzkumu se zúčastnilo 147 současných 

studentů pregraduálního stupně adiktologie (65,6 % základního souboru), kteří  

se do výzkumu nominovali metodou samovýběru. S daty bylo pracováno za využití metod 

deskriptivní a induktivní statistiky. Etické otázky byly dodrženy.  

Výsledky: Respondenti mají největší zájem o odborné kurzy (84,4 %), psychoterapeutické 

výcviky (81,0 %) a magisterské studium adiktologie (57,9 %). Naopak nejmenší zájem mají  

o PhDr. zkoušku (12,2 %) a nejvyšší nezájem o studium jiného vysokoškolského oboru  

(58,7 %). Z důvodu ochrany anonymity respondentů nebylo možné sestavení profilů 

ne/zájemců o vybrané formy dalšího vzdělávání, místo toho došlo ke zmapování jejich 

základních charakteristik. Byla identifikována statisticky významná souvislost mezi místem 

bydliště a zájmem o konání PhDr. zkoušky. Mezi respondenty převažují vnitřní zdroje 

motivace k současnému i budoucímu vzdělávání. Byla popsána nízká míra subjektivní 

informovanosti o jednotlivých formách dalšího vzdělávání. Práce v oboru i její představa 

v budoucnosti motivují studenty ke vzdělávání se. 

Závěr a doporučení: Práce upozorňuje na potřebu evaluace vzdělávacích potřeb studentů 

adiktologie a přináší cenné informace, které mohou posloužit jako důležitá zpětná vazba 

pro odbornou obec, vzdělavatele, odborné společnosti i studenty samotné. 
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